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УДК 316.6:159.942.6(477)(043.3) 

 

РОЛЬ ЕМПАТІЇ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ДЛЯ 

ПСИХОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Березюк Т. П., 

кандидат психологічних наук,  

доцент кафедри вікової та педагогічної психології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

м. Рівне, Україна 

 

Анотація. У статті розглянуто вплив євроінтеграції на психологічну освіту в Україні, 

зокрема на роль емпатії в міжособистісних відносинах та соціальній взаємодії. Автором 

здійснено аналіз теоретичних підходів до розуміння емпатії, розглянуто можливості та 

виклики її використання в практичних аспектах психологічної освіти. Виокремлено 

дослідження сучасних українських науковців-психологів, які розглядають емпатію як 

складну багаторівневу інтегральну властивість особистості. 

Ключові слова: євроінтеграція, емпатія, психологічна освіта, міжособистісні 

відносини, соціальна взаємодія, комунікаційна взаємодія, особистість, ціннісна 

спрямованість. 

 

У контексті сучасної ситуації в Україні, де глобалізація та євроінтеграція 

визначають курс розвитку багатьох сфер життя, питання соціальної взаємодії та 

міжособистісних відносин стають особливо актуальними. У зв’язку з цим, роль 

емпатії, здатності співчувати та розуміти почуття інших, набуває особливого 

значення, особливо у сфері психологічної освіти. 

Європейська інтеграція ставить перед нашими ЗВО нові завдання та 

вимоги, які потребують адаптації та вдосконалення навчально-методичних 

комплексів і підходів до реалізації процесу здобуття вищої освіти. Одним із 

ключових аспектів досліджуваної проблеми є розвиток емпатії серед студентів, 
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яка не лише сприяє підвищенню якості міжособистісних взаємодій, а й впливає 

на розвиток і формування професійної компетентності майбутніх психологів. 

Мета дослідження – аналіз впливу євроінтеграції на психологічну освіту, 

огляд теоретичних підходів до розуміння ролі емпатії в даному контексті, а 

також обговорення можливостей та викликів її використання у практичних 

аспектах психологічної освіти. 

Велика значущість підвищення ролі емпатії в розвитку особистості 

привертає увагу науковців уже протягом тривалого часу і залишається 

головною темою досліджень у психологічній галузі. Емпатія має вагомий вплив 

на різні аспекти особистості, сприяючи зростанню продуктивності у виконанні 

завдань та підвищенню мотивації. Ці якості особливо важливі для формування 

комунікаційної взаємодії і надання підтримки в різних життєвих ситуаціях. 

Сучасні українські науковці-психологи розглядають емпатію як складну 

багаторівневу інтегральну властивість особистості. Вони виділили три рівні в 

структурі емпатії. У формально-динамічний рівень входять якісні (модальні) та 

динамічні (особливості виникнення та протікання емпатійних реакцій) 

властивості емпатії. Змістовно-особистісний включає ті аспекти емпатії, що 

стосуються вибору простору для емпатійних переживань і морально-етичного 

змісту її об’єкта. Соціальні та індивідуальні уявлення про існуючі 

соціокультурні «норми» емпатійних проявів відображає соціально-

імперативний рівень [1, с. 30]. 

Більшість дослідників, аналізуючи різні підходи до визначення емпатії у 

вітчизняній та зарубіжній психології, стверджують, що в структурі емпатії 

можна виділити три основні компоненти [3, с. 31] (табл. 1). 

Таблиця 1 

Змістовно-структурні компоненти емпатії 

№ з.п. Назва компоненту Опис 

1. Емоційний 

Здатність розпізнавати та розуміти емоційні 

стани іншої людини, що характеризується як 

пасивне співчуття, форма співучасті в 
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емоційному стані партнера зі спілкування 

2. Когнітивний 

Здатність подумки переноситися у думки, 

почуття та дії іншої людини; сприймати та 

розуміти внутрішній світ іншої людини, 

співчувати їй 

3. Поведінковий 
Здатність допомагати іншій людині, 

полегшуючи її страждання 

 

Таким чином, констатуємо, що поняття «емпатія» – це невід’ємна частина 

особистості, яка виявляється в здатності індивіда відображати внутрішній світ 

іншої людини. Дана властивість має пряме значення в сприянні досягненню 

взаєморозуміння між учасниками комунікаційного процесу та реалізації 

взаємодії у системі «людина-людина». 

Євроінтеграція – це процес економічного і політико-правового зближення 

України з європейськими міждержавними структурами, який має завершитися 

вступом України до Європейського Союзу [4, с. 160]. 

Сучасний етап розвитку освіти в умовах несприятливого впливу 

економічних і соціокультурних факторів, характеризується пошуками шляхів, 

способів і засобів удосконалення, оновлення освітнього середовища. І 

українське суспільство в цілому, а освіта зокрема, мають підготувати людину 

до життя в нових умовах, сформувати конкурентоздатну інноваційну людину. 

Зауважимо, що особливе значення для розбудови якісної освіти і науки мають 

психологічні знання [5, с. 85]. 

У контексті розгляду прикладів використання емпатії у практиці 

психолого-педагогічної освіти в умовах євроінтеграції, сучасні дослідники 

[2, с. 206] виділяють окремі детермінанти, що мають місце в системі впливу 

власного прикладу професорсько-викладацького складу на формування 

ціннісної спрямованості у майбутніх фахівців, де прояв емпатії є невід’ємною 
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складовою коректної, толерантної особистості, що ефективно впливає на 

свідомість, почуття, волю, поведінку студентів. 

Зі сказаного раніше випливає, що вивчення взаємозв’язку емпатії та 

європейського співтовариства виявляється ключовим аспектом сучасної 

психологічної освіти. Розуміння ролі емпатії фасилітує процес формування 

толерантного та відкритого мислення, необхідного для подолання культурних 

обмежень. Врахування емпатії у психолого-педагогічній практиці сприяє 

покращенню міжособистісних контактів та соціальної адаптації загалом. 

Засвоєння цієї компетенції дозволяє фахівцям вищої школи ефективніше 

впливати на розвиток особистості учасників освітнього процесу в 

міжнародному контексті. 

Перспективу подальших розвідок вбачаємо в дослідженні взаємодії між 

здобувачами вищої освіти різних культур у навчальних середовищах та 

розробці методів сприяння взаєморозуміння та адаптації. 
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